
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 04.06.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 2 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Steffen Metzker  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Andreas Glumm  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ulrich Schacht  
 
 
Verwaltung: 
 
V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
Gäste: 
 
Herr Bischof 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

26.02.2013 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom  26.02.2013        

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Bischof hatte mehrere Anfragen und Mitteilungen: 

- Wann erfolgt eine Reinigung der Querrinnen im Feldweg 33 Regen-
auffangbecken vor dem Büro des Landgutes und dem eigenen Grund-
stück?  

- Grundstück Möritz – Am Weinberg ebenfalls betroffen 
- abgesenkter Straßeneinlauf im Feldweg (Regenauffangbecken) 
- schlechter Zustand der öffentlichen Wege (Umleitungen durch den 

Bau am Bahnübergang in Jeber-Bergfrieden) – Transitweg Jeber-
Bergfrieden-Ragösen-Hundeluft 

- Entfernung der Sträucher um den Glascontainer wäre erforderlich 
- wiederholte Anfrage zur Umstellung des Containers (Feldweg neben 

Trafohaus) 
Der OBM wird diese Anfragen und Hinweise an die zuständigen Fachbereiche 
weiterleiten. 
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Herr Bischof erkundigte sich nach dem neuen Fenster im FF-Gerätehaus. Der 
OBM informierte die Räte darüber, dass der Haushalt der Stadt Coswig (Anhalt) 
genehmigt ist und bereits mehrere Angebote für das Fenster eingeholt werden 
(auch Fa. Friedrich sollte Angebot unterbreiten).  
 
  

  
 5. 1. Satzung zur Änderung der Satzung zur Erhebung von Umlagen für die 

Unterhaltung öffentlicher Gewässer 2. Ordnung in der Stadt Coswig (An-
halt) und deren Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-449/2012/1 

 Für die 1. Satzung zur Änderung der Satzung zur Erhebung von Umlagen für die 
Unterhaltung öffentlicher Gewässer 2. Ordnung in der Stadt Coswig (Anhalt) und 
deren Ortschaften lag den OR eine geänderte Beschlussvorlage vor. Die Be-
zeichnung des Umlagenschuldnes wurde konkretisiert und es erfolgte eine Er-
gänzung des Inkrafttretens der entsprechenden Absätze in der Satzung rückwir-
kend zum 01.01.2012. 
Der OBM verwies auf die Beschlussbegründung und die Synopse. 
Ohne Diskussion wurde der Satzung zugestimmt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 
 

 
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

- FF-Gerätehaus – Bodenanstrich 
- FF- Wettkämpfe in Hundeluft am 08. Juni 2013 fallen aus 
- 29.06.2013 Dorffest in Hundeluft – Veröffentlichung im Amtsblatt – davor 

Grünpflege 
- OBM-Sprechstunde 04.07.2013 übernimmt Herr Freihorst 16.30-17.30 

Uhr 
- Wahllokal am 22.09.2013 in Hundeluft ist die Alte Schmiede in der Roß-

lauer Straße 
Der OBM informierte die OR über die Vorgehensweise zur Vorbereitung der OR-
Sitzungen im Hinblick auf die Stadtratssitzungen. Er und die OR vertraten die 
Auffassung, dass weiterhin alle Satzungen auf die Tagesordnung genommen 
werden sollten, um umfassende Informationen zu erhalten. 
 
Herr Handt wies darauf hin, dass die Hecke am Dorfteich geschnitten werden 
müsste und dass sich der Gehweg in der Roßlauer Straße Nr. 14 (Fam. Schulze) 
absenkt. 
Herr Freihorst merkte in diesem Zusammenhang an, dass die Austriebe an den 
Bäumen zu schneiden sind und um die Poller herum sauberer gemäht werden 
sollte. 
Der OBM wird diese Informationen dem zuständigen FB weiterleiten.  
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Der Ortsbürgermeister beendete um 20.20 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 11.06-2013 
 
 
 
 
Metzker       Mergenthaler 
Otsbürgermeister      Protokollantin 
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